

# 自发捐赠抗疫物资,众多网友与企业筑起“爱的长龙” 有一种力量,叫众志成城

记者 张璐 易民

“睡在走廊里的医生,落泪的局长,日夜连轴转的社工……面对这么多可爱的逆行者,我们怎能不动容?你们守护我们,我们温暖你们!”

面对突如其来的疫情,连日来,爱心网友与企业纷纷通过中国宁波网民生e点通加入战疫行列。他们自发集结,出钱、出物、出力,早上自己的支持,表达自己的关爱。

第一时间,宁波银行与部分热心市民送来了转送逆行镇海医护人员1000条毯子、1000个决明子枕头、2400盒牛奶;

第一时间,万科、绿城、华润等爱心企业送来了转送镇海医护人员及社工的近十万元爱心款,用于购买各类物资;

第一时间,泰康养老宁波分公司送来了转送逆行镇海医护人员的2800瓶八宝粥、1005盒牛奶;

第一时间,吾玛牛奶送来了转送逆行镇海医护人员的1600盒牛奶;

第一时间,宁波爱尔光明眼科医院自发送来了转送镇海社工的1100个口罩、40瓶洗手消毒液、70套防护服、500套橡胶手套;

第一时间,宁波红娘文化传媒有限公司负责人杨玛丽送来了转送镇海海医护人员的1万双袜子。

与此同时,宁波莉莫尔家用纺织品有限公司、宁波纬创医疗科技有限公司、宁波市牛奶集团有限公

司可以远低于成本价的价格,向爱心企业提供自家商品。

面对大量爱心物资,中国宁波网民生e点通组织志愿者,克服时间紧、任务重的困难,圆满完成购买、整理、运送等任务。他们深夜一致电确认细节,亲自前往工厂查看打包进程,现场扛抬几十斤重的纸箱,只为以最快速度将所有物资送达一线。

志愿者“海文”在自驾运送物资的路上遭遇车辆严重追尾。但她很快平复了心情,并继续有条不紊地通过电话、网络,处理各项联系、组织任务。

“这么多天了,对于难以随时脱换防护服的一线工作人员来说,一定需要更多内裤和袜子。”昨日一大早,一名细心的市民巡访员在宁波市文明创建市民巡访团工作微信群中提出了一个别样的建议。这一建议立即得到众多巡访员的热烈响应。

群内一下子筑起了“爱心长龙”——

我捐3000双袜子,预计一小时内能送到。

我捐666双袜子,男女各333双,袜子花色选了“平安”“如意”“吉祥”“百福”。

我马上骑电动自行车去店里买,然后赶紧送过来。

我买了男女内裤各200条、男女袜子各300双,再加上家里原有的袜子一起送过来。

……  
巡访员“东方”和宁波市海曙区阳光公益服务中心的伙伴一起,

当天就采购了3000双袜子。

巡访员“chinayong”不仅自己买,还带动鄞州区首南街道环球城小区的邻居一起买,共购得一次性内裤300条、袜子1000双。

除了购买实物,不少无法前往商场、超市的巡访员干脆在微信群里发红包,委托民生e点通工作人员到商店集中购买——

我在社区工作,这几天实在太忙,请帮忙代买。

我住在镇海,没办法出门,请帮我代买。

我在酒店隔离,也想出一份力,请你们帮忙。

加我一份。

加我一份。

……

昔日以发巡访报告为主的工作群瞬间被一个个“爱心红包”占据。每一个红包的背后是一颗滚烫的爱心。

不仅如此,通过巡访员们的努力,更多热心市民自发汇入了这支爱心队伍。被困在镇海保亿风景九园小区的YY学舞负责人,特地从朋友处代购453双袜子,并委托单位工作人员第一时间赶到宁波日报报业集团;“Nancy”“张未”“泛泛”“施波”“苹果(广州)”“吴敏”“Joy徐”“茹艳”“樊”“草莓社区叶女士”等十多名网友还自发众筹1000条内裤,用顺丰快递送达宁波日报报业集团……

短短6个小时,1.6万余双爱心袜子与5000余条爱心内裤集结完毕。



志愿者正在搬运物资。



(仇龙杰 摄)



志愿者送去的爱心物资。

(仇龙杰 摄)



宁波市文明创建市民巡访员扛来了3000双袜子。

(张璐 摄)

## 来自微信朋友圈的感动

2021年的最后一个月,突如其来的疫情,把甬城人民紧紧联系在一起。这两天,在我们的微信朋友圈里,有着无数张让人泪目的私家照片。这些照片记录了这个特殊时期的珍贵瞬间,更是涌动着一种对奋战在一线医护人员和社工的崇敬之情。它激荡着我们每一个人的心,让我们感慨万分……

(图片来自微信朋友圈)

### 旁白一: 逆行天使,你们温暖了这个寒冬

记者 仇龙杰 通讯员 张林霞 徐晨燕 李颂



逆行,我们义无反顾。



奋战,核酸标本接收点的彻夜不眠。



检验,不容有一丝疏忽。



坚守,阳光总会在风雨之后。

“在这场没有硝烟的战役中,宁波无数医护人员放弃休息、坚守岗位、默默奉献,守护着千万宁波市民的健康防线。感谢你们的全力以赴,守护着这座我们深爱的城市;感谢你们的逆行,温暖了这个寒冬。”  
——网友“天使的跟班”

镇海疫情告急后,作为我市距离镇海最近的三级甲等医院——宁波市医疗中心李惠利医院,任务尤为艰巨。

连日来,前来李惠利医院东部院区做核酸检测的市民人数急遽增加,加上很多员工被滞留在

镇海,这给原本就繁忙的该院日常工作增加了压力。但尽管如此,该院还是派出多个批次1000余人次支援镇海,全院科主任、护士长、普通临床医生、护士以及行政后勤人员,能上尽上。其中,“90后”一马当先,成为主力军,人员超过半数。

从12月6日开始,宁波市医疗中心李惠利医院有101名医护人员驻扎到了疫情最严重的蛟川街道。至今,这支队伍已坚守了近一周,完成了两轮街道全员采集。第三次全员核酸检测任务更为艰巨,医院决定派遣新的队伍接替。但队员们明白,因大量人员支援疫区前线,

医院后方目前人员紧张,而撤回后需要集中隔离,不能立即投入医疗工作,于是,他们不约而同、一个不少地选择了坚守。

而留守后方的医护人员同样压力巨大。东部院区检验科主任吴巧萍在PCR实验室连续工作两天两夜,由于过度疲劳,9日凌晨累瘫在椅子上。

9日19时许,记者看到载有38箱标本的转运公交车缓缓驶进李惠利医院东部院区的大门,实验室工作人员早已身穿防护服、戴着口罩手套,就位“标本临时接收点”。疫情发生后,这些标本转运车一趟趟地奔跑在黑夜里,而他们则成了“最美夜行者”。

### 旁白二: 无眠社工,你们换来千家万户梦香甜

记者 钟海雄 通讯员 刘迪

“美丽的社工,为了守住我们的家园,都像钉子一样死死地钉在自己的岗位上。你们的奉献和坚守,你们的苦苦支撑,我们都看在眼里。谢谢你们,你们真的太不容易了,也请你们务必保护好自己,等着你们平安回家。”  
——网友“蛟川之星”

镇海区蛟川街道银凤社区处在此次疫情最中心。疫情来临时,社工们连夜对住户进行排查,挨家挨户上门排查失去联系的居民,对行动不便的住户主动上门帮忙接送,提供核酸检测陪同服务,确保一户都不漏、一个

都不少。他们的不厌其烦、耐心谨慎,只为将每一名居民隔绝于危险之外,不分昼夜地坚守着战疫的“最后一公里”。

记者联系上该社区党委书记周光瑞时,他的嗓子已经哑了。这两天他说了太多的话。但在微信里仍用超快的语速,给记者留了几条语音。

周光瑞说,社区下辖三个小区,一共4000户左右,居民大约1.2万人。社区有14名社工,其中两人被隔离,上班12人,最小的25岁,最大的52岁,平均年龄37岁。大家从6日凌晨4点开始,就没有回过家。因为时间紧迫,生活用品、换洗衣物都没有带出来,这么多天一直没有洗过澡。社工们平

均每天睡眠时间只有两三个小时,通宵更是家常便饭。

疫情当前,小区之门也是居民的“健康之门”和“安全之门”。为了守好这一道道门,社工们的工作细小而繁复:需要将居民所需用品汇总,做好全员检测的准备工作,巡逻小区、管理卡口,大数据排查,隔离人员管理,为居民配药、送药及解答居民的各种疑问等。

繁重的任务让社工们放下了小家的一切,有的甚至带病上岗,不管多苦多累都坚持着。但面对居民的不理解和难以实现的特殊需求时,他们也会着急难过。周光瑞低着声音说:“面对居民的不理解和责骂,有些小姑娘会哭着跑回来,但哭过之后,又坚持工作,特别让人心疼。”但更多的是温暖。疫情发生后,社区在网上发布了招募志愿者的信息,得到了很多居民的响应。

周光瑞说,所有的社工目前最大的愿望是希望疫情快点结束,大家能够回家洗个澡、睡个好觉。



其他能等,药品不能等。



困了累了,“歪”一下吧!



连夜搬运物资。